

# 宁夏输配电价改革试点方案获批 新电改综合试点扩围加速

□本报记者 欧阳春香

9月9日,国家发改委批复了《宁夏电网输配电价改革试点方案》。这是第二个获得批复的省级输配电价改革试点方案。

新电改综合试点扩围进程呈加速之势。此前,深圳市、内蒙古西部已率先开展了输配电价改革试点工作。发改委8月10日进一步明确,将加快推进输配电价改革,扩大试点范围到安徽、湖北、宁夏、云南、贵州五省区电网,放开跨区跨省电价交易价格。另据了解,山西、陕西、四川、重庆、贵州、新疆、云南等多个省市也在积极谋划争取入围,并提前开展电力体制改革综合试点方案的起草工作。

## 宁夏方案获批

发改委要求,宁夏尽快拟订首个监管周期(2016-2018年)宁夏电网输配电价准许收入及价格水平测算方案。

根据试点方案,输配电价实行事前监管,按成本加收益的监管方式确定,监管周期为三年。输配电价核定范围为国网宁夏电力公司全部共用网络输配电服务的价格。核价基础为国网宁夏电力公司的输配电资产和业务。

在配套改革方面,试点方案提出,要结合电力体制改革,把输配电价与发电、售电价在形成机制上分开,积极稳妥推进发电侧和售电侧电价市场化,分步实现公益性以外的发电售电价格由市场形成。鼓励电力用户或售电主体与发电企业通过自愿协商、市场竞争等方式自主确定市场交易价格,并按照其接入电网的电压等级支付输配电价。输配电价平

部分输配电价改革受益股		
公司	所在区域	受益情况
内蒙华电	内蒙古	与大股东联合设立售电公司
深圳能源	深圳	深圳市属大型能源平台,已成立售电公司
黔源电力	贵州	受益于新电改推行后水电上网电价上行
广安爱众	四川	有完整的发电、供电和配电网络
桂东电力	广西	出资5000万元设立售电公司
皖能电力	安徽	安徽省国资委旗下唯一电力上市公司,提供省内20%左右电力供应
文山电力	云南	属于发售一体化电网公司

衡账户盈亏超过当年输配电准许收入的6%时,相应用对执行政府定价电力用户的销售电价进行调整,具体由宁夏回族自治区物价局负责实施。

此外,结合电价改革进程和宁夏实际,采取综合措施妥善处理并逐步减少不同种类电价之间的交叉补贴。在交叉补贴取消前,电力用户与发电企业直接交易的输配电价标准,应包含交叉补贴的成本。

## 试点扩围加速

8月10日,国家发改委发文明确要求,各方加快推进输配电价改革,将试点范围由深圳市和蒙西电网进一步扩大到安徽、湖北、宁夏、云南、贵州等五省区电网,放开跨区跨省的电价交易价格。

另据了解,在政策积极推动电力体制改革的形势下,山西、陕西、四川、重庆、贵州、新疆、云南等多个省市也纷纷积极谋划,争取入围输配电价改革试点,并提前开展电力体制改革综合试点方案的起草工作。

日前发布的《山西电力产业三年推

进计划》明确提出,争取国家将其列入输配电价改革试点,合理测算确定本省电网各电压等级的输配电价,妥善处理电价交叉补贴,为推进电力体制改革打好基础。

民生证券分析师黄彤认为,输配电价独立是实现售电侧放开的前提,也是此次电力体制改革的一项关键任务。同时,放开跨区跨省电价交易价格,有利于各省电源资源的优化配置。

未来我国电价机制改革的总体思路是,发电、售电价格逐步由市场竞争形成;按照成本加收益方式逐步建立独立的输配电价机制;建立健全规范、透明的电价管理制度。

分析认为,输配电改革试点区域内的地方发电企业或地方电网公司最具看点,特别是对于具有售电资源的地方电力企业来说,市场空间可期。在A股上市公司中,文山电力、桂东电力、内蒙华电等有望受益于输配电价改革试点扩围。

## 电改配套政策将落地

从新电改9号文的推出到输配试点

范围的扩大,再到电改配套文件的讨论修改,电改脚步越来越快。中国证券报记者获悉,新电改六大关键配套文件有望于近期落地,9月将是政策利好密集落地的时间窗口。

六大关键配套文件将围绕输配电价改革、电力市场建设、电力交易机构组建运营、有序开放用电计划、售电侧改革、自备电厂监管等展开电力市场化改革。根据安排,上述改革将协调推进,今明两年先在全国范围内选择2至3个省份进行综合试点。

随着新电改配套细则即将落地,售电侧放开进入倒计时。目前电改的思路是在“放开两头、监管中间”的体制框架下,在规范发电侧竞争的基础上,有序推进售电侧放开,优先放开大工业用户购电选择权,电网企业作为默认供电商继续从事售电业务的同时,逐步培育市场化售电主体,形成“多买方-多卖方”的电力市场格局。

众多企业早已提前在售电侧布局。据粗略统计,截至目前,已经有超百家公司开始布局售电市场。上市公司方面,粤电力A、内蒙华电、申能股份、桂东电力、广州发展、科陆电子、比亚迪、孚日股份、四方股份等相继进入配售电市场。

8月31日,配电网建设改造行动计划出台。该计划预计,2015年至2020年配电网建设改造投资不低于2万亿元,其中,2015年投资不低于3000亿元,“十三五”期间累计投资不低于1.7万亿元。

在投资加大和电力改革双重引擎拉动下,电力板块有望迎来新一轮发展机遇。

## “新三板”动态

### 法本信息挂牌新三板

9月9日,来自深圳科技园的法本信息(832999)在全国中小企业股份转让系统举行挂牌敲钟仪式。

公司董事长严华在接受中国证券记者采访时表示,公司登陆资本市场,将有助于公司完善管理体系和组织架构,及建立利益分享机制,留住核心人才。公司将借助资本市场扩充资本规模和经营规模。公司今年业绩预计将保持

50%左右的增速。

据了解,法本信息是一家主要为金融、通信、互联网+行业提供专业IT解决方案、大数据服务及软件定制开发服务的公司,优势主要集中在细分领域市场的专业服务能力。目前公司业务已覆盖互联网、通信、金融、高科技、制造等多行业领域,为企业客户提供IT资源、定制化及产品解决方案等服务。(张玉洁)

### 鹏盾石油拟设石化市场经营子公司

鹏盾石油(830990)9月9日公告称,公司拟与上海楠裕投资有限公司共同出资设立控股子公司东方油气(武汉)石油化工市场经营管理有限公司,注册资本为人民币5000万元,其中,公司出资人民币3000万元,占注册资本的60%,上海楠裕投资有限公司出资2000万元人民币,占注册资本40%。

新公司经营范围为:为

石油化工产品现货交易(不含中远期交易)经营者提供市场管理服务及相关业务咨询(除经纪)、专业会务服务等。

公告称,公司致力于打造一个面向华中、辐射全国的集产品定价中心、交易中心、资讯中心与供应链管理中心于一体的服务平台,为武汉扩大在华中及全国石油化工流通领域的市场影响力。(任明杰)

## 承诺补偿亏损

### 美锦能源实控人鼓励员工增持

美锦能源9月9日晚公告,公司实际控制人、控股股东美锦能源集团有限公司董事长姚俊良向全体员工发出增持上市公司股票的倡议书,鼓励员工买入并长期持有上市公司股票,若因增持美锦能源股票产生的亏损,由其全额补偿。

姚俊良倡议称:“鉴于近期市场非理性下跌及公司重组后形成产业链平台,以及本人对公

司管理技术团队与公司未来持续发展的信心,为维护市场稳定,在此我倡议:公司全体员工积极买入美锦能源股票。本人郑重承诺:凡2015年9月10日至9月17日期间,公司员工通过二级市场买入美锦能源股票且连续持有12个月以上且在职,若因增持美锦能源股票产生的亏损,由本人予以全额补偿;收益则归员工个人所有。”(王荣)

# 重庆钢铁拟募资近50亿元投高端板材项目

□本报记者 李香才

冶赛迪工程技术股份有限公司、重庆伟晋环保科技有限公司和重庆煜琨冶金材料有限公司签署了附条件生效股份认购合同,上述认购方均以现金方式认购本次非公开发行的股票。

本次非公开发行募集资金投资项目“重钢-POSCO冷轧板材项目”与“重钢-POSCO镀锌板材项目”为重庆钢铁与韩国株式会社POSCO合资建设,双方已于2015年8月6日签订项目合作协议书。

2014年我国冷轧板的进口量达到653万吨,主要用于弥补中高端汽车、家电用钢的需求缺口。同样,汽车、家用电器行业对高端镀锌板的需求无法得到满足,还需大量进口。若此次定增募投项目顺利实

施,公司将生产高端产品,进入汽车用钢和家电用钢供应市场,改变公司目前对单一下游行业依赖过高的局面,实现产业升级。

## 有望产生协同效应

韩国株式会社POSCO主要从事炼铁、炼钢及轧钢钢材的生产与销售,是世界500强企业,连续多年被评为最具竞争力的钢铁企业,其钢产量在全球排名中位居第五位,是世界最大的汽车用钢生产商之一,2014年生产汽车用钢817万吨,占全球汽车钢材用量的10%。

重庆钢铁主要从事中厚板和热轧卷板生产和销售,产品结构单一且毛利率较低。重庆钢铁将利用本次募集资金与韩国

POSCO合作生产市场需求量较大、经济附加值较高的汽车、家庭用高级冷轧板、热轧酸洗板、镀锌板等产品。通过项目实施,将完善和升级产品结构,增强公司市场竞争力。

重庆地区是我国重要的汽车制造基地,但目前还没有汽车钢板生产配套企业,大量汽车钢板,特别是高级汽车钢板,仍依赖区域外钢企供应甚至国外进口。此次募投项目的建设将弥补重庆市这一产业链短板,解决优势产业无属地配套的问题,对重庆打造汽车综合配套具有重要的作用。项目将打通公司上下游配套的产业链价值链,与重庆汽车工业形成产业协同集群效应,提升汽车配套企业在重庆市的投资信心。

## 拟1.8亿元增资联合金控

### 零七股份欲建第三方金融平台

零七股份9月9日晚公告,公司拟认购出资1.8亿元对联合金控进行增资。交易完成后,联合金控注册资本变更为2.8亿元,公司占联合金控64.29%的股权,成为联合金控的控股股东。

公告称,上市公司将以联合金控为发展平台,利用移动互联网、大数据等技术手段,建立融合银行、证券和保险的综合第三方金融平台。公司股票继续停牌。

公司表示,通过对联合金控的整合运作,将逐步扭转公司目

前主营业务发展的颓势,加快公司向现代服务业和战略新兴产业转型的步伐,夯实公司发展后劲,增强公司盈利能力。

据介绍,目前联合金控尚未开展具体业务,但其占股35.71%的股东德福基金,主要从事私募股权及证券投资、资产管理、债权债务管理或收购、管理咨询、财务顾问、国内外并购、融资担保、对外投资等业务,其股东及核心团队具有较为丰富的行业经验和一定的行业资源。(王荣)

# 阳普医疗与东芝医疗战略合作

□本报记者 王荣

阳普医疗9月9日晚公告,公司近日与东芝医疗系统(中国)有限公司签署了《战略合作框架协议》。基于双方在医疗领域的品牌及资源优势,本着平等互利、优势互补、共同发展的原则,双方将建立医疗影像市场战略性合作伙伴关系,合作期限为十年。

东芝医疗系统(中国)有限公司是

全球最大的医学影像设备制造商之一,产品涉及CT、XR、超声等多个领域。根

据战略合作框架协议,公司利用自身的销售资源开展东芝医疗产品的销售;东芝医疗根据阳普医疗医院服务管理的特点及需求,为医院提供专业的、符合医院持续发展的产品方案及优惠的供货方

案。公司称,通过两大品牌的强势联合,有利于公司进一步拓宽中国高端医疗服务市场,并大大提升公司在医疗影像诊断方面的能力,为公司的医疗影像服务产业带来

积极影响。

公司当晚还公告称,公司于近日与湖南省郴州市北湖区人民政府签署了《郴州市北湖区人民政府与广州阳普医疗科技股份有限公司PPP模式合作共建郴州市第三人民医院项目框架协议》。公司拟投资金额人民币10亿元用于合作建设郴州市第三人民医院院本部的医疗基础设施及新建郴州市第三人民医院西院区,合作经营期限为30年。

广安爱众拟募资改扩建水电气管网

广安爱众9月9日晚公告,公司拟以6.67元/股的价格非公开发行不超过2.5亿股,募集资金总额不超过166750万元,将用于水、电、天然气管网改扩建项目及偿还银行贷款。

本次非公开发行的对象为四川大耀实业有限责任公司、四川裕嘉阁酒店管理有限公司、新

疆天弘旗实业有限公司、广安龙投资有限公司及自然人杨林、蒋涛。6名投资者拟以现金方式全额认购本次非公开发行的股票。

根据预案,募集资金中,3.17亿元用于电网改扩建项目;3.1亿元用于给水管网改扩建项目;1.8亿元用于天然气管网改扩建项目;8.61亿元用于偿还银行贷款。(李香才)

# 环保部提出建设环保八大工程体系

□本报记者 欧阳春香

绿色大投入带动产业发展,创造新的经济增长点。

环保部环境规划院副院长王金南介绍,环境保护力度加大对经济增长有明显拉动作用。据测算,大气行动计划的实施将拉动我国GDP增长1.94万亿元,增加就业196万人;水行动计划的实施需要环保总投入4.6万亿元,带动GDP增加5.7万亿元,带动节能环保产业产值超过1.9万亿元。其中,水行动计划直接用

于购买环保产业的产品和服务达1.39万亿元。

报告建议,大力发展节能环保产业,加快源头预防生产技术的研发与应用,推动绿色“中国制造2025”;设立国家绿色环保产业发展基金,采用政府PPP、环境污染第三方治理模式;重点培育20个具有发展潜力、能够“走出去”的环保企业,整体拉升我国节能环保产业。

推进绿色产业市场化改革。开放绿

色产业市场,按照“非禁即入”的原则,在城市环境综合整治、环境基础设施建设、环境监测等环境基本公共服务领域引入第三方,大力推进环境治理市场化改革,进一步开放环保市场。要激活绿色产业市场,试点采用环境保护相关专项资金、排污收费等资金用于采购环保服务,完善城市污水处理、垃圾处理收费标准和方式,为环保治理运营提供资金来源保障。

## 中文在线子公司牵手新浪阅读

中文在线9月9日晚公告称,公司控股子公司北京中文万维科技有限公司与北京新浪阅读信息技术有限公司签订《战略合作协议》,双方将紧密合作打造双赢、可持续发展的战略合作伙伴关系。

根据协议,新浪阅读为中文万维网站提供在线阅读服务产品的推广,负责图书信息在新浪阅读平台的展现形式,并

为中文万维提供广告语位置;中文万维配合新浪阅读的推广活动,负责向新浪阅读提供推广的技术接口,并有权对新浪阅读平台用户提供分享新浪微博入口。

公告称,通过本次战略合作,能够帮助双方进一步提升整体运营效率、降低运营成本,并为双方合作创造更大的商业价值。(王荣)

## 文峰大世界连锁发展股份有限公司关于投资设立投资基金的进展公告

证券代码:601010 证券简称:文峰股份 编号:临2015-041

文峰大世界连锁发展股份有限公司关于投资设立投资基金的进展公告

本公司董事会及全体董事保证本公告不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

2015年8月17日,公司第四届董事会第十一次会议审议通过了《关于投资设立文峰

产业投资基金的议案》,同意公司以有限合伙人的身份,出资人民币14,000万元参

与设立“文峰越股权投资基金(有限合伙)”(以下简称“投资基金”)。

2015年8月19日,公司公告了《关于投资设立投资基金的公告》,并取得了南通市工商行政管理局核发

的营业执照。

南通文峰越股权投资基金合伙企业(有限合伙)的营业执照相关内容如下:

1.名称:南通文峰越股权投资基金合伙企业(有限合伙)

2.类型:有限合伙企业

3.主要经营场所:江苏省南通市苏通科技产业园区江成路1088号内3幢2/24室

4.执行事务合伙人:南通文峰越投资管理有限公司

5.成立时间:2015年9月7日

6.合伙期限:2015年9月7日至2020年9月6日

</